美欧对俄新制裁瞄准能源产业

新华社北京10月23日电美国22日宣布将制裁俄罗斯最大的两家石油企业,敦促俄罗斯与乌克兰立即停火。欧洲也就新一轮对俄制裁达成一致。同一天,俄罗斯发布消息说,俄开展了战略核力量演习,发射了洲际弹道导弹。

制裁瞄准俄能源产业

美国财政部长贝森特22日在一份声明中说,美国此次制裁针对俄罗斯国有企业俄罗斯石油公司和私有企业卢克石油公司。声明未明确提及制裁生效日期。

据据彭博社估算,这两家企业的原油出口量共占俄罗斯原油出口总量近50%。

贝森特在声明中指责俄方拒绝停火, 指认被制裁俄石油企业为俄罗斯对乌克兰 的特别军事行动提供资金。他说,美财政 部准备"在必要时采取进一步行动",以支 持总统特朗普为结束俄乌冲突所作努力。

欧盟成员国22日就第19轮对俄制裁措施达成一致,预计23日召开的欧盟峰会将正式批准。根据欧盟委员会此前发表的声明,本轮对俄制裁主要涉及能源、金融等领域。欧盟将首次禁止俄罗斯液化天然气进入欧洲市场,并将俄罗斯原油价格上限下调至每桶47.6美元;俄罗斯石油公司、俄罗斯天然气工业石油公司将面临全面交易禁令;欧盟将扩大对俄罗斯等国金融机构的交易禁令,并首次将加密货币平台纳入制裁。

特朗普:这次制裁"巨大"

贝森特22日上午在接受福克斯商业新闻台采访时说,特朗普对8月美俄领导人阿拉斯加会晤后俄乌谈判毫无进展感到失望。

特朗普称,这次对俄制裁"巨大",希望制裁措施不会持续太久,俄乌冲突能够平息。他说:"是(制裁的)时候了,我们等了很久。"

特朗普在一天前宣布, 暂缓原定与俄罗斯总统普京就乌克兰问题在匈牙利首都布达佩斯举行的会晤。他22日下午在白宫会见北约秘书长吕特时告诉媒体, 因为"感觉时机不对"取消了会晤计划, 目前会晤"无法达成目标"。他说, 自己将同普京"在未来某个时间"举行会晤。

吕特称,他访问白宫是为了和特朗普讨论如何结束俄乌冲突,但目前还没有可以摆在谈判桌上的和平计划。他当晚在接受美国有线电视新闻网采访时称,他和特朗普一致认为需要对俄罗斯经济施加"持续压力"。

俄演习发射洲际弹道导弹

22日早些时候,俄罗斯总统网站发布消息说,俄罗斯举行了陆、海、空战略核力量联合演习,演习期间发射了洲际弹道导弹和空射巡航导弹。

据悉,演习期间,一枚"亚尔斯"洲际弹道导弹从普列谢茨克国家试验航天发射场向位于堪察加半岛的库拉靶场发射。在巴伦支海水域,"布良斯克"号战略核潜艇发射了"深蓝"弹道导弹。同时参与演习的图-95MS远程战略轰炸机发射了空射巡航导弹。

据塔斯社报道,俄罗斯总统普京在克 里姆林宫与军方联系时表示,演习为例行 训练。演习检验了俄军队战备水平,战略 核力量演习的所有任务已完成。

据悉,"亚尔斯"导弹本世纪初研发,是一种可移动发射或从固定发射井发射的固体燃料洲际弹道导弹,可搭载多个核弹头,最远射程可达1.1万公里。

特朗普:不提供"战斧"

特朗普22日否认美国将向乌克兰提供 "战斧"远程巡航导弹,称美国《华尔街日报》相关报道为"假消息"。

他说,学会操作高精度"战斧"远程巡航 导弹"需要至少6个月、通常一年的高强度训练",美军不会把操作方法教给其他国家。

乌克兰一直希望从美国获得"战斧"导弹。俄方反复警告,如果美方向乌克兰提供"战斧"导弹,将加剧局势升级。特朗普一度表示已就此事作出了"某种决定",但之后又拒绝向乌克兰提供"战斧"导弹。

之后又拒绝向乌克兰提供"战斧"导弹。 22日与特朗普会晤的吕特说,特朗普 有关不向乌克兰提供"战斧"导弹的理由 "完全正确"。

哥伦比亚总统:将就特朗普"诽谤"言论提起诉讼

新华社波哥大10月22日电(记者 李子健)哥伦比亚总统佩特罗22日驳斥美国总统特朗普对他的新一轮言语攻击,称之为"诽谤",表示将诉诸法律程序捍卫自身名誉。

特朗普 22 日称佩特罗是"恶棍",说他是 "毒品头子",并威胁可能对佩特罗及哥伦比 亚"采取非常严厉的行动"。他表示已切断对 哥伦比亚的所有援助

佩特罗同日在社交媒体回应说:"针对美国境内高级官员对我提出的诽谤指控,我将通过美国律师在美国司法体系中进行法律辩护。"

哥伦比亚驻美国大使丹尼尔·加西亚-培尼亚 22 日对媒体说,特朗普的威胁"不可容

忍",美方指控"毫无依据",正将两国"超过 200年的历史性关系"置于危险之中。

哥伦比亚曾是美国在拉丁美洲的传统盟友,但两国关系近来趋紧。美方近期以"打击贩毒"为由在加勒比海域袭击多艘船只,其中包括哥伦比亚船只。除宣布暂停援助,特朗普还威胁对哥加征关税。



卢浮宫馆长 承认安保存缺陷

10月22日,法国卢浮宫博物馆馆 长洛朗丝·德卡尔(左)在巴黎出席法 国参议院就卢浮宫抢劫案举行的听证 会。

法国卢浮宫博物馆馆长洛朗丝·德卡尔22日承认,卢浮宫安保系统存在外围薄弱、长期投入不足和升级滞后等缺陷,并初步提出整改措施。德卡尔当天出席法国参议院就卢浮宫抢劫案举行的听证会,首次就这一事件公开发声。

日本自民党多名涉"黑金"丑闻议员任新内阁要职

新华社北京10月23日电 日本首相高市早苗22日任命执政党自由民主党7名涉"黑金"丑闻议员出任新内阁要职,引发在野党阵营质疑。按日本媒体说法,这意味着高市早苗改变了前两任首相不任用涉"黑金"丑闻议员的做法。

高市早苗21日当选日本首相后着手组建新内阁,22日任命26名副大臣和28名政务官。这批新任命官员中,有7人涉"黑金"丑闻,包括佐佐木纪、小森卓郎、加藤龙祥等,均为原自民党下属派阀"安倍派"成员。此前一天,另一名涉"黑金"丑闻的议员佐藤启被任

命为内阁官房副长官

上述人事安排引发在野党阵营强烈批评。最大在野党立宪民主党表示"非常遗憾",要求高市早苗就任命涉"黑金"丑闻议员作出解释,并在国会展开讨论。

2023年11月,自民党曝出"黑金"丑闻:该党一些派系大佬要求本党国会议员兜售政治筹款派对券并下达"销售指标",超出指标的卖券所得资金将以"回扣"形式返还给议员。这部分资金无需登记,成为不受监管的秘密签令

受此丑闻影响,自民党所在的执政联盟

在选举中接连惨败,在国会参众两院均失去 多数地位。前首相岸田文雄和石破茂均未任 用涉该丑闻的国会议员担任政府要职。

日本时事通讯社 17 日公布的调查结果显示,71.4%的受访者反对涉"黑金"丑闻的自民党议员担任政府或党派要职。自民党前执政盟友公明党 90.6%的支持者同样表示反对。

本月初,高市早苗当选自民党新总裁后调整自民党高层,"黑金"丑闻主要涉事者之一、原"安倍派"骨干萩生田光一出任党内二号人物干事长的首席代理。共同社最新民调显示,70.2%的受访者认为这一安排"不合适"。

欧洲这波禽流感影响有多大?

新华社布鲁塞尔10月23日电 近来,欧洲多国暴发高致病性禽流感疫情,法国、德国、荷兰等国纷纷上调禽流感疫情风险等级,并发布防控命令,疫情形势备受关注。此轮禽流感从何而来?传播情况如何?会造成多大影响?又是否会危及人类健康?

此轮暴发有多严重?

根据世界动物卫生组织10月15日公布的最新报告,9月份欧洲禽流感暴发规模急剧上升,与上月相比,动物病例数从759例增加到6万多例,家禽损失(死亡和扑杀)数从291只增长到约33万只。其中德国、西班牙、法国等地情况较为严重。

22日晚,比利时报告该国暴发禽流感疫情,目前已有319只家禽死亡,6万余只被扑杀。比利时食品安全局下令即日起所有家禽都必须留在室内。此前一天,法国将该国禽流感风险级别从"中级"上调为"高级",并加强家禽养殖场的相关安全和预防措施。法国自本月10日以来已报告4起在家禽养殖场暴发的禽流感疫情。

20日,德国负责动物健康事务的弗里德里希·洛夫勒研究所发布报告说,已将该国家禽养殖场疫情风险等级从"低"上调至"高"。10月以来全德已有超过15家家禽养殖场报告疫情,远高于9月份的4起疫情报告。

西班牙卡斯蒂利亚-莱昂自治区的巴利亚多利德省禽流感疫情最为严重。西班牙中央兽医实验室发布的数据显示,自9月19日以来,该省已暴发6起疫情,受影响禽类超过200万只。

200万只。 葡萄牙食品与兽医总局最新报告显示, 自9月以来,葡萄牙共确认7起禽流感疫情。 其中,9月2日在圣塔伦区一家肉鸭养殖场的 疫情波及25万只禽类,并导致上千只禽类死

各国如何紧急应对?

目前,扑杀感染家禽和限制家禽流动是禽流感暴发后各国主要的应对方案。法国、德国、荷兰、西班牙、葡萄牙、波兰等国均宣称已及时采取此类措施控制疫情蔓延。

以荷兰为例,荷兰食品和消费品安全局 22日宣布,该国海尔德兰省一家蛋鸡养殖场 检测出禽流感病毒。为防止疫情扩散,该局 决定扑杀这家养殖场内约16.1万只家禽。此前,荷兰当局已在10月6日扑杀了另一家暴 发疫情的养殖场里约7.1万只家禽。

荷兰还宣布,22日起在全国范围内实施 家禽圈养及隔离措施,以疫情暴发点为中心、 半径10公里范围内实施运输禁令,禁止从该 区域内的养殖场运出家禽、种蛋、食用蛋、禽 类粪便、使用过的垫料以及其他动物和动物 产品。

欧洲新闻网报道说,欧洲各国近年来加强主动监测野鸟和家禽的禽流感,除扑杀和限制流动外,对禽类实施疫苗接种的方案也在加强,以帮助家禽业从疫情中恢复。

病毒从何而来?

世界动物卫生组织介绍,野鸟尤其是水 禽,是禽流感病毒的天然宿主,它们是家禽中 暴发禽流感疫情的主要来源。

法国农业部21日报告说,近期欧洲多国在候鸟中检出禽流感病毒的情况明显增多。10日以来,法国确认的多起家禽疫情相关地点均位于大西洋候鸟迁徙通道上,这表明每年9月至12月活跃在南迁通道上的野鸟是将病毒传播至家禽的主要来源。

病毒传播至家禽的主要来源。 德国勃兰登堡州环境部门22日表示,该 州正在经历其史上最大规模的野鸟禽流感疫情,主要波及正向南迁徙的鹤群,病毒传播速度极快,目前已确认超过1000只鹤死亡。荷兰、葡萄牙、拉脱维亚等国近期均在天鹅、野 鸭、鹤等死亡野鸟中检测出了禽流感病毒。

德国弗里德里希·洛夫勒研究所说,感染病毒的野鸟在发病初期仍具备飞行能力,可能会将病毒传播至迁徙路径上的家禽养殖

预计影响几何?

世界动物卫生组织最新报告称,今年9月家禽中的禽流感暴发次数已创下过去两个禽流感流行季周期里同月最高纪录,预计在未来数月内,暴发次数还将进一步上升。

德国勃兰登堡州环境部门预计,随着候 鸟向西南迁徙,疫情可能进一步在法国和西班牙等国蔓延,禽类死亡数量还将快速上升。荷兰相关部门表示,禽流感传播具有高度不可预测性,需要密切监测疫情发展。

此外,禽流感暴发将影响一些珍稀野鸟的存亡。例如,在德国境内仅存约100只的极危物种大鸨。

欧洲新闻网报道说,禽流感威胁家禽产业和相关贸易。例如,摩洛哥9月起已暂停从葡萄牙进口家禽、鸡蛋及其衍生产品,该政策持续的时间将据疫情发展情况而定。

是否会感染人类?

欧洲疾病预防控制中心10月17日发布声明说,禽流感病毒传染给人类的情况较为罕见,且未观察到人际间持续传播现象。总体而言,欧盟和欧洲经济区普通民众面临的禽流感人畜共患风险较低。

西班牙卫生部门表示,目前的证据表明, 禽流感病毒不会通过煮熟的家禽、蛋类或其 加工产品传播给人类。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所表示, 禽流感仅在极少数情况下会从动物传播给人 类,这主要发生在密切接触感染或因感染而 死亡的家禽的群体中,例如养殖场工人或兽 医。应避免直接接触生病或死亡的鸟类。